תשע"ג

למה ככה?

דרך ההערכה בבית ספר תפן

בכל מערכת חינוך צריכה להיות התאמה בין מטרות החינוך, דרכי ההוראה, דרכי הלמידה ודרכי ההערכה.

אלה הם חלקים של מכלול, אשר קשורים זה לזה בקשר הדוק.

לדוגמא, אם המערכת מכוונת להישגיות מהסוג המדיד, הרי שעליה ללמד בצורה מכוונת ואחידה בקבוצות תלמידים הומוגניות ככל האפשר, ולאבחן בכל רגע נתון מה מצבו של התלמיד, בנתונים כמותיים. 

אם המערכת מכוונת בעיקר להתפתחות אישית ברמות הרוחניות (למשל בבית ספר של הכנסיה) הרי שהמבוגר צריך לעקוב אחר התלמיד כפרט ולהעריך את התקדמותו באופן איכותני, לאור שיחות והתבוננות במעשיו של התלמיד. 

גם בית ספרנו מציב עצמו במקום מסוים ומוגדר במכלול הדרכים והמטרות, ומנסה ליצור פאזל מתואם בין החלקים השונים – מטרות החינוך, הוראה, למידה, הערכה.

לאורך שנות קיומו של בית הספר מקובלת דרך "ההערכה המעצבת", שמתקיימת למעשה באופן שוטף,  אך יוצאת לאור במילים אגוּדוֹת ב"אוגדן הערכה" פעמיים בשנה.

מהי "הערכה מעצבת" ?

תילי תילים של מילים נכתבו על הערכה מעצבת, אנסה לכתוב אותן בשפת המעשה כפי שהוא מתרחש אצלנו. (בסוף מצורפת הפניה לחומרים נוספים, למבקשים להעמיק בנושא זה)
· הערכה שמתייחסת לתהליכים ולא רק לנקודות בזמן, בהן בודקים את התלמיד .
· הערכה בה משתתף התלמיד, המורה והורי התלמיד. לעיתים משתתפים בה גם תלמידים עמיתים. 
· הערכה בה התלמיד לומד להתבונן על עצמו ולומד להעריך את התקדמותו. 
· הערכה בה בוחנים את הדרך האישית שנעשתה ומסמנים מטרות לפרק הזמן הבא.
· הערכה המציבה מראה אמינה,  בדרך מעודדת, מחזקת, לא שיפוטית.
אין דרך כמותית לבטא את כל מכלול המטרות האלה בבואנו להעריך את התלמיד, ולכן אין בתפן תעודות ואין היגדים מוכנים וכן לא ציונים מספריים להישגיו (אלא אם זה נדרש באופן אמיתי בשלב ההכנה לבחינות הבגרות) .
מה בדבר הערכת הידע ביחס למצופה? ביחס לרמת הכיתה? ביחס לתכנית הלימודים? איך ידע ההורה "איפה התלמיד נמצא"?

כאן תפקיד המורים ומקצועיותם באה לביטוי.

המורה או הגננת יודעים כאנשי מקצוע מה מצופה, לדוגמא, מבחינת הכרת האותיות והספרות החל מהגן, מה מצופה בכיתה ה' באנגלית, , בתחום הבנת הנקרא בכיתה ח', במתמטיקה בכיתה י' ברמת 3 יחידות ומה מצופה ברמת 5 יחידות וכן הלאה. 
המורים מכירים את הסטנדרטים של משרד החינוך ותכניות הלימודים ויחד עם צוות הרכזות, רכזת הלמידה ומנהלת בית הספר, בונים את התכניות וההתייחסות שלנו להישגים.

המורים יכולים להעריך - האם התלמיד מתקדם בדרך אל המטרה, האם אינו במסלול, האם יש כשל במיומנויות יסוד מסוימות שמעכבות את ההתקדמות וכו'. בשלבים המוקדמים ההתייחסות תהיה פחות לקצב ויותר לעצם ההתקדמות והתנועה, לעבר המטרות תואמות הגיל. 
הצוות עסוק לא רק בשאלות לימודיות כפי שהודגמו כאן, ומתבנן בזוויות נוספות בהתפתחות הילד – דחיית סיפוקים , ראיית האחר , יכולת שיתוף פעולה וכו'.
הצוות מעדכן את ההורים והתלמיד אם יש חשש לחסר או קושי משמעותי ויחד בונים דרכי פעולה.

לבית הספר יש קרדיט גבוה מבחינת הישגי התלמידים בבחינות הבגרות, ובוודאי שאל קו סיום זה מגיעים תלמידינו מוכנים ובשלים. גם תלמידים שעוזבים את בית הספר בשלבים מוקדמים יותר ולמדו באופן תקין (ואם הם בעלי קושי היתה הכרה בקושי וקיבלו עזרה מתאימה) משתלבים בבתי ספר אחרים ללא קושי מיוחד. 
לפיכך נכון לבטוח בהתוויית הדרך בשלבים המוקדמים יותר, גם אם בבית ספר אחר למדו יותר חומר בשנה מסוימת ונבחנים כל שבועיים, בצירוף ציון שנותן כביכול ידיעה מדויקת על המצב.

לאורך השנים נושא דרכי ההערכה בבית הספר מהווה עבור הצוות אתגר גדול ונדון פעמים רבות. עסקנו רבות בטיב ההערכה, דרך הכתיבה, צורת ההגשה לתלמיד וכן הלאה. 

בעבודת הצוות חזרנו לנקודת המוצא- הערכה הינה חלק ממכלול, ולכן צריך להתרכז ולזכור את מטרות החינוך שלנו בתפן ומהן לצאת בכדי לבחון את הדברים. 

מטרתנו, כפי שנובע ממסמך "הבוגר" שלנו , היא להוביל, להנחות וללוות את הצמיחה וההתפתחות של הילדים בכל התחומים- השכלתי ולימודי, רגשי וחברתי, ולדאוג לכך שתתפתח עם הזמן יכולת הערכה עצמית של התלמיד, המכיר את מצבו וקובע יחד עם המבוגר מטרות מותאמות ( לא רק בהקשר הבית ספרי אלא ככלי לחיים. חישבו עלינו כמבוגרים וכמה מהותי כלי כזה לחיים דינאמיים ומתפתחים). 

מכיוון שאלה הן המטרות, הרי שהערכה למצב הילד בכל אחד מהתחומים הללו, באופן מפורט יחסית, תוך הצבעה על מטרות להמשך, היא אבן דרך בעבודה בכל שנה ובכל מחצית מחדש, ולמעשה יום יום. 

תהליך ההערכה אינו מתחיל ומסתיים באוגדן שאתם ההורים פוגשים.

התהליך כולל שלבים רבים הכרוכים בהשקעת זמן רב ובעבודה קשה

· מסירת מידע ממורי המקצועות למחנך, על כל תלמיד

· מפגש מחנכת - יועצת להכנת ישיבת הערכה

· שיחות אישיות של מחנכים ואנשי צוות עם תלמידים לקראת ישיבות הערכה (נעשה בחלק מהכיתות)

· ישיבות הערכה

· ימי הורים
· הקדשת זמן כיתה לכתיבת משוב אישי של התלמידים *
· כתיבת הערכות מורה לאוגדן ומסירה בזמן למחנך הכיתה

· חלוקת אוגדנים ושיחות אישיות

* נושא ההערכה העצמית של התלמידים חשוב מאד. התבוננות התלמיד אל עצמו ועל הדרך שעבר מהווה חלק חשוב מהצמיחה אליה אנו מכוונים וחלק מהדיאלוג עם המורה. 
לפעמים התהליך קשה לתלמידים ובכל מקרה בלשונם "לא כיף". אבל מי הבטיח רק כיף? 
לכן כשאנו, המורים, מקבלים הערכה עצמית של תלמידים ובה מילת תגובה  אחת על כל שאלה, אנו חשים החמצה של העניין.
בסיום מחצית ראשונה של שנה זו נבקש מהתלמידים ומההורים משוב על האוגדנים כפי שנערכו ומה לומדים מהם, מה חשוב לכם במיוחד, מה אתם מעריכים ומה אתם מבקשים מאיתנו המורים.
אם תוכלו, כהורים, בשיחות בעל פה להתעכב גם על חלק ההערכה העצמית של התלמיד, נוכל לקדם יחד את העבודה. למשל: החמיאו על כתיבה מפורטת ומנומקת בה הילד מכיר את עצמו/ בדקו מה גרם לתלמיד לתמצת במילה או שתיים בלבד את הערכתו העצמית/ בדקו אם יש פער ניכר בין הערכתו העצמית של הילד ובין הערכת המורה  וכך הלאה...
אני מקווה שדברי אלה מבהירים מדוע דרך ההערכה שלנו היא כפי שהיא, מהן מטרותיה ומה טיב העבודה המושקעת.

האוגדן שאתם מחזיקים ביד פעמיים בשנה הוא שלב חשוב בתהליך ארוך, הן מבחינת הילד  והן מבחינת המורים של ילדיכם. 
חשוב לנו שהתוצר הזה יזכה לתשומת לב ראויה- בבקשה קיראו בעיון, לימדו ממנו, נסו לברר עם ילדיכם את המטרות למחצית הבאה ודברו איתנו על המקומות בהם התמונה אינה בהירה עבורכם, או מתעוררת כל שאלה אחרת.

בברכה

       גדית סדן                                                                                            תמר אוגד

     רכזת למידה                                                                                  מנהלת בית הספר
קישורים לדפים נוספים בנושא הערכה מצויים באתר בית הספר.

