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                חטיבת הגיל הרך ב"תפן"
בבית הספר שלנו פועל "גן צעיר" לילדים בגילאי 3-5 ו"חטיבה צעירה" לילדים בגילאי 5-8. ילדי הגן הצעיר פועלים במבנה נפרד וילדי "גן חובה" וכתה א' פועלים במבנה משותף, הנקרא "בית".  ילדי כתה ב' פועלים בכתה נפרדת הסמוכה לחטיבה.

בין ה"גן הצעיר" ל"חטיבה הצעירה" מתקיים רצף חינוכי משמעותי, הן ברציונאל החינוכי והן בקשר החינוכי בין אנשי הצוות ובמפגשים בין הילדים.

הגן הצעיר

"הגן הצעיר" היא מסגרת המונה 25 ילדים, אותה מובילות גננת וסייעת.  אליהן מצטרף צוות מורים מקצועי המאפשר לילדים חשיפה לתחומים נוספים כמו שעורי תנועה, מוסיקה, אומנות ושעת ספור בספריה. 

במהלך היום ב"גן הצעיר" נחשף הילד לאפשרויות בחירה רבות. ברוב חלקי היום הוא בוחר היכן ובמה ברצונו לפעול. ניתנת לו האפשרות להתקדם בקצב אישי ולפתח תחומים בהם הוא חזק.

מרחב הגן  מאפשר סביבה רגועה ובטוחה, סביבה קשובה, מעודדת ותומכת, סביבה גמישה המאפשרת פיתוח יכולות מגוונות.

מיקום הגן במרחבי גן התעשייה מאפשר יציאה בטוחה לטיולים שבועיים במרחב, ביקור במוזיאון, בגן הפסלים, וכמובן שמתאפשר שימוש במרחבי ומשאבי בית הספר, (הרחבה, הספרייה, הציוד וכו').

לילדי הגן הצעיר ניתנת האפשרות להשתתף בכל פעילויות ביה"ס. מפגשים אלו מקרבים אותם לילדים הגדולים והם מרגישים חלק מהקהילה. נוצר קשר חם בין הילדים – הרגשת בית, משפחה. הילדים נתרמים  מהמפגשים הרב- גילאים, המשותפים, ברחבה ובזמן ההפסקה ה"רב תכליתית", מהמסיבות המשותפות והטקסים, מה"חונכות" עם  כתה בוגרת  .

לרשות הגננת והסייעת עומד צוות מקצועי של כלל בית הספר, מנהלת, רכזת, יועצת, פסיכולוגית,  וכן צוות עובדי המנהלה ,הנותן מענה לצרכיהן בכל עת. 

יועצת בית הספר והגננת מקיימות סדרת מפגשים עם ההורים, בשעות הערב, בנושאים המותאמים לקבוצת הגיל.

בתום כל חודש מתפרסם דף סיכום ועדכון חודשי.  הקשר עם קהילת ההורים רציף ומשתף. 
"החטיבה הצעירה" בתפן.
החטיבה היא חלק נוסף במבנה הבית הספרי שלנו, חלק מה"בית המשותף" (גן-יב').
במרחב ה"בית" של החטיבה הצעירה שלנו, פועלים כ – 20-25 ילדי "גן בוגר", ו עד 28 ילדי א'.

בכתה נפרדת אך סמוכה ל"בית", פועלת כתה ב'.

את הקבוצה מובילות גננת, מורה, סייעת משותפת ורכזת החט"צ.  

אליהן מצטרף צוות מורים מקצועי המאפשר לילדים חשיפה לתחומים נוספים כמו שעורי תנועה, מוסיקה, אומנות ושעת ספור בספריה. 

לרשות הצוות המוביל עומד צוות מקצועי של כלל בית הספר: מנהלת, יועצת, פסיכולוגית, מורת שילוב,  וכן צוות עובדי המנהלה ,הנותן מענה לצרכיהן בכל עת. 
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מהי בעצם "חטיבה צעירה"?
החטיבה הצעירה היא מסגרת הנותנת מענה 
לצרכים החינוכיים לילדים בגילאי 5-8.

מסגרת זו מאפשרת
· מניעת משבר מעבר בתקופה רגישה מבחינה התפתחותית (גיל 6) על ידי יצירת רצף חינוכי משמעותי בין גן הילדים לביה"ס היסודי.

· פיתוח יכולות אישיות במסגרת ארגון לומדים דו גילי ותלת גילי כך שהילדים יכולים ללמוד ולהתפתח בהתאם ליכולותיהם, העדפותיהם וכישוריהם וגם ליהנות מסביבה חינוכית תומכת, משחקית, פעילה ומאתגרת.
· מתן מענה לילדים השונים באמצעות הצוות, כך שכל אחת בצוות תורמת את תרומתה הייחודית ומומחיותה לכל ילד.

· איגום משאבים וכח אדם.  הילדים נהנים ממשאבי בית הספר השונים כגון ספרייה, שעורי אומנות, תנועה, מוסיקה, ספורט, טיולים וכו'.
קצת על שגרת היום ב"חטיבה הצעירה" 
מידי יום מתאפשר "בוקר הפתוח" בין 7:30  ועד למפגש הבוקר. 
הורים הבוחרים בכך, נשארים עם ילדיהם וקוראים עבורם סיפור, מציירים אתם  או משחקים אתם משחק שקט. זהו זמן לפרידה נינוחה ורגועה של הורה – ילד.

זהו גם זמן למפגש שקט בין הצוות לילדים, והילדים לבין עצמם.  
הצוות מקבל את הילדים, קורא להם סיפור, משחק אתם, מצייר אתם. זהו זמן בו הצוות קשוב לסיפורי הבוקר של הילדים, לשיחות אישיות עם ילדים, לעידוד ומתן חיזוקים,  לשיחות המגבירות את תחושת המוגנות של הילדים, מחזקות  את תחושת האמון והקרבה בין המחנכות לילד.

לקראת מפגש הבוקר, מתפצלים ילדי החטיבה וכל קבוצת גיל מתאספת למרחב שלה ועוסקת בתכנים המותאמים לה,  בהקניות ובעשייה ע"פ תכנון מפורט שנבנה מראש.

הילדים נחשפים לצורות שונות של ארגון הלומדים – מליאה, קבוצה קטנה, יחידים.

הפעילות במרחב מתוכננת ומורכבת בחלקה מפעילויות מונחות ומובנות, כהקניות  בקבוצות קטנות, ובחלקה מפעילויות חופשיות בפינות המגוונות, פינות משחק חקר ויצירה, הנבחרות ע"י הילדים.  
למחנכת ניתנת האפשרות לשבץ ילד בפעילות מסוימת, על פי שיקולי הדעת שלה מהיבט חברתי, רגשי, או לימודי. כך מתאפשרת עבודה המותאמת  לצרכים ולקצב האישי של הילד.

בזמן הפעילות החופשית, לילדים ניתנת האפשרות לבחור,לתכנן, לקבל החלטות במה לעסוק או לשחק, ועם מי. 
במרחב מתרחשת עבודה חד או דו- גילית, מתרחשת אינטראקציה מגוונת בין הילדים  במשחק, יצירה, למידה. נוצרות הזדמנויות רבות לחוויות משותפות. 

הילדים פועלים בסביבה לימודית ומשחקית מותאמת וסדר היום מאפשר בחירה בתוך מסגרת!   

בכל סוף יום מתקיים מפגש מסכם, הסוגר יום. במפגש זה ניתנת האפשרות לילדים לשתף את כלל הקבוצה בעשייה שלהם, בחוויות הצלחה אותן חוו וכמובן בתכנים אותם מביאות המחנכות . 
במהלך השבוע מתוכננות ומתבצעות פעילויות משותפות שונות לכל ילדי החטיבה  כמו מפגשים סביב נושאים לימודיים, הפעלת "מסעדה",  אפייה, קבלת שבת משותפת, הצגות שמכינים הילדים,  אירועי חגים ועוד. 

לעיתים משתלבים בפעילויות גם ילדי כתה ב'.
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בתהליכים אותם עוברים הילדים מושם דגש על טיפוח יכולת  למידה עצמית, משמעותית, דרך חוויות פעילות ותוך טיפוח יכולת הבחירה.  טיפוח של כישורי חיים, ערכים של עשייה חיובית, שיתוף, שילוב וקבלת השונה.

בתחומי השפה: 

פעילויות הקריאה הכתיבה והשפה הדבורה 
נמצאות במרכז העשייה בחטיבה הצעירה.

כדי לעודד ילדים לעסוק בתחום השפה נעשית העמקה בנושא "הספר" ופועלת ספריית השאלה במרחב. הילדים "מנהלים" את הספרייה ומחליפים ספרים  במהלך השבוע. 
מושם דגש על טיפוח העושר הלשוני וההבנה של המבנה הסיפורי, על טיפוח יכולת ההבעה בעקבות ההאזנה לסיפורים ופעילויות העשרה נוספות.. 
הקניית השפה בכתה א' נעשית על פי השיטה של דגנית שניר, הכוח לקרוא.

בתחום  המתמטי:

הילדים לומדים לטפח ולפתח כישרי חשיבה לוגית ע"י חשיפה לסיפורים חשבוניים, לומדים להשתמש במושגים מתמטיים בהתאם לתכניות הלימוד, הילדים משחקים חשבון תוך כדי עיסוק בפעילויות השונות  במרכזים הסוציו דרמטיים, והלמידה מתרחשת תוך התחשבות בשונות בקרב הילדים. 
בתחום החינוך החברתי: 

הצוות עוסק בטיפוח אקלים המעודד תחושת מוגנות התחשבות וקבלה. הילדים לומדים לנהל שיח המבוסס על מיומנויות הקשבה וכבוד לזולת . מושם דגש רב על עשיית מעשים טובים, שיתוף פעולה, יוזמה, יושר ונשיאה באחריות... ומתן חיזוקים חיוביים בעקבותיהם. 

זמן החצר הוא זמן משותף לילדי החטיבה, צעירים ובוגרים. ויש ומצטרפים אליהם גם ילדי כתה ב'. נוצרים חיבורים מעניינים וגילויים של מחוות, התחשבות אחריות ועזרה הדדית.

היותנו חלק מקהילת ביה"ס מאפשרת לנו ליהנות מ"חונכות" בוגרים את הצעירים. חונכות שתורמת לאווירה משפחתית וביתית. החשיפה לנוכחות ילדי כיתת c.p תורמת לחינוכם של הצעירים לקבלת השונה והאחר כבר מגיל צעיר ביותר.
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אחת לחודש בערך, מופץ דף חודשי המסכם את הפעילות בחטיבה ומעדכן לגבי הצפוי, זאת בנוסף לקשר הרציף עם ההורים .

נשמח לענות על שאלותיכם בכל עת.
                                                           צוות הגיל הרך, בית ספר "תפן"

