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שלום לכל ההורים והתלמידים
רגע לפני סיומה הרשמי של שנת הלימודים תשע"ג בבית ספרנו, רגע לפני כניסתי לשלבי סיום והעברת התפקיד, ברצוני לשתף בכמה מחשבות, תודות ואיחולי הצלחה.

עברנו יחד עת ארוכה, שנים רבות של עבודה בתפן שהחלו כשהייתי מורה די צעירה עם משפחה צעירה וילדים קטנים והגיעו עד עתה, כשאני מי שאני.

אני מי שאני, במידה רבה הודות לכולכם. כולנו יודעים שתפן הוא מקום משפיע, בוודאי למי שלומד בו ועובד בו כל כך הרבה שנים. 
באופן עמוק וכן אני יכולה לצטט - "מכל מלמדי השכלתי" .  מלמדי היו חברי צוות , תלמידים רבים והורים. מלמדי לימדו אותי בדרך כלל בנועם ובחוכמה, לימדו אותי דרך התנסות וחוויה משותפת, דרך ביקורת והארות, הצבעה על קשיים והצעות לשיתוף ועזרה. 

אני חושבת על שנותי בתפן כעל חוויה מעשירה, מעמיקה ומצמיחה, כאדם וכאשת חינוך. 
משיחות רבות עם אנשי צוות לאורך השנים, נראה שרבים מרגישים שעל אף שזהו "מקום עבודה" כולנו מתפתחים יחד עם הילדים ואני מאד מאושרת שזו הסביבה בה עבדתי ונתתי מעצמי במשך שנים רבות. אני מאושרת מההזדמנות שניתנה לי, מהדרך בה קיבלתי תמיכה והכוונה, ומהמרחב שהיה לי לישום רעיונותי ודרכי בחינוך.

את החינוך לא אעזוב, ככל הנראה, למרות שאין לי כרגע מושג מה יהיה האתגר הבא.

בטווח הקרוב יותר, בשנה הבאה, אחזור לפרק לימודים שלא יהיה מנותק לגמרי מהווית תפן, אבל הפעם מזוית שונה. בכוונתי לערוך מחקר קטן במסגרת אוניברסיטת חיפה על בוגרי תפן, מחקר שינסה להכיר את הדרכים בהן הבוגרים נושאים את חווית בית הספר שלנו והשפעותיו, בהמשך החיים. אני מאד סקרנית לגבי שאלה זו, מאד רוצה להתבונן דרך עיני הבוגרים על ההוויה שלנו והשקעת המאמץ בכיוונים חינוכיים לא שגרתיים. 

בחודשים האחרונים עסקנו בשאלת החלפתי בתפקיד. התהליך התקיים בצורה טובה מאד, הודות לעבודת צוות ורשת תמיכה ובטחון רב שקיבלנו מכל עבר. בוועדת האיתור המוקדם היו ליאת פסח, רינה כהן, תמי ברק ואני. 
תודה לכן שותפות יקרות על הדרך שעשינו בענין זה, אני מרגישה שהצלחנו. 

תהליך בחירת מנהל יכול לגרום לטלטלות קשות, אך לשמחתנו עברנו תקופה זו בצורה יפה מאד ולתפקיד יכנס יפתח גיא, שעבר את המכרז הרשמי , כמועמד שעליו המלצנו .

יפתח מגיע עם המלצות חמות כאיש חינוך המיישם את עקרונות החינוך הבלתי פורמאלי בחינוך הפורמאלי, עם נסיון בניהול כמפקד הפנימיה הצבאית לפיקוד בחיפה וכבוגר בית ספר למנהיגות חינוכית מנדל. אפשר יהיה להכירו עוד בטרם תיפתח שנת הלימודים באספת עמותה מתוכננת ובמפגשים נוספים.

אסיים דברי באיחולי טוב לכל קהילת תפן, הצלחה בהמשך הדרך שאינה נגמרת אלא מתחלפים ההולכים בה, וברכת קליטה מהירה ליפתח . 

תודה מקרב לב על הלימוד, האמון והתמיכה, ועל הרבה מאד התייחסויות אישיות  שקיבלתי מהורים בימים האחרונים.
                                                                                             להתראות,
                                                                                             תמר אוגד
